الضخ:

هو عملية نقل الطاقة الى الوسط الفعال المولد لليزر.

ان نوع المادة المستخدمة لتوليد الليزر(الوسط الفعال) يحدد طريقة الضخ للمنظومة.
يعتمد الضخ على:

1- نوع الوسط الفعال( صلب،سائل،غاز).
2- نمط التشغيل(مستمر او نبضي).
3- طبيعة عنصر الضخ(كهربائي،كيمياوي،بصرينحراري).
4- عرض نطاق(طيف) الامتصاص لشعاع الضخ من قبل الوسط الفعال الذي
 يجب ان يمتص الاشعاع بشكل جيد.

سؤال: لماذا لايتم ضخ ليزر co2 بواسطة المصباح الوميضي؟

جواب: لان نطاق (طيف) امتصاص غاز co2 ضيق جدا.

انواع الضخ:

1-  التفريغ الكهربائي للغازات.
2- التشعيع البصري بواسطة المصباح الوميضي للمواد الصلبة والسائلة.
3- التفاعلات الكيمياوية للمواد السائلة والغازات.
4- امرار تيار كهربائي للمواد اشباه المواصلات.
5- التسخين للغازات.
انضمة المستويات الليزرية

نظم المستويات الثلاثية:

يتكون من ثلاث مستويات طاقة ، المستوى الارضي (      ) الذي يمثل المستوى الليزري السفلى                ، والمستوى المتهيج(    )  الذي يمثل المستوى الليزري العلوي                ، المستوي شبه المستقر(         ) او الوسطي.

خصائص المستويات الثلاثية:
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المستوي الارضي هو نفسه المستوي الليزري السفلي

يجب ضخ نصف عدد الذرات او الجزيئات من المستوى الارضي الى المستوي الارضي الى المستوي العلوي للحصول على التوزيع المعكوس لذلك نحتاج الى طاقة ضخ عالية جدا.

المستوي شبه مستقر لايتم  اختياره لعملية التوزيع المعكوس لانه لايستطيع خزن عدد كبير من الذرات او الجزيئات المتهيجة مثل المستوي الليزري العلوي الذي يكون عريض جدا.

نظام المستويات الرباعية:

يتكون من اربع مستويات طاقة (    ) ، والمستوي الليزري السفلى (         )

والمستوي المتهيج (           )، والمستوي الليزري العلوي(          )
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خصائص المستويات الرباعية

المستوي الارضي هو ليس نفس المستوي الليزري السفلي ، لذلك فاننا لانحتاج الى مصدر ضخ قوي جدا لتحقيق التوزيع المعكوس. اكثر المواد المستخدمة لتوليد الليزر تكون نظام مستويات رباعية.

مثال : احسب الفرق مابين قدرة الليزر في حالة المستويات الرباعية وقدرة الليزر في حالة المستويات الثلاثية اذا كانت قيمة التوزيع المعكوس                 

وعدد الذرات في المستوي العلوي             ؟

الحل:

المرنان: هو المنظومة المتكونة من مراتين على محور بصري مشترك حيث تنتقل فوتونات الليزر بين المراتين ذهابا وايابا من اجل تضخيمها .
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انعكاسية احدى المراتين ( الخلفية تكون (   ) وتصنع عادة من الالمنيوم (  ) او الفضة (  ) او النحاس (  ) وتطلى بالذهب (  ) احيانا تصنع مرايا الليزر الخلفية من مادة عازلة على شكل طبقات متعددة ومتعاقبة ( عزل عالي – عزل واطيء ) كما في الشكل الاتي 
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تحسب شدة الضوء المنعكس في حالة المراة ذات الطبقات المتعددة كالاتي : 

حيث ( ) معامل انكسار مادة القاعدة و (  ) معامل انكسار الطبقة ذات العزل الواطيء و (  ) معامل انكسار الطبقة ذات العزل العالي و (  ) عدد الطبقات .

ملاحظات : 

1- عند زيادة الفرق في قيمتي معامل الانكسار للمادتين (  ) وزيادة عدد الطيقات ( ) تزداد الانعكاسية .

2- يكون سمك الطبقات (  ) غير متساوي بسبب اختلاف معامل الانكسار .
3- يتم اختيار مادة الطلاء اعتمادا على الطول الموجي لليزر .
سؤال : بماذا تتحدد انعكاسية المراة ؟ 

1- 

2- عدد الطبقات ( ) 

3- نوع مادة الطلاء المستخدمة 

سؤال : احسب انعكاسية مراة متعددة الطبقات في منظومة ليزر      اذا كان عدد الطبقات (20 ) طبقة ومعامل انكسار الطبقة الاولى ( 1.26 ) ومعامل انكسار الطبقة الثانية ( 1.2 ) ومعامل انكسار القاعدة ( 1.33 ) . 

 علل : في ليزر co2 نتخدم مرايا معدنية مصقولة كمرايا خلفية ؟ 

 جواب : 

1- تتحمل طاقة عالية قبل ان تتلف .

2- تمتلك مقاومة عالية للظروف الجوية والتشغيلية .
3- المعادن تمتلك انعكاسية عالية للاطوال الموجية الطويلة .
سؤال : كيف يمكن حساب انعكاسية المراة المعدنية للمعادن ؟ 

جواب : تحسب انعكاسية المراة المعدنية بدلالة المقاومة الكهربائية والطول الموجي لليزر المستخدم وكالاتي : 

سؤال : احسب انعكاسية ثلاثة معادن كثافتها                           عند استخدام الاطوال الموجية                 . 

الترصيف البصري : Optical Alignment 

هو عملية وضع المراتين على استقامة واحدة تماما بحيث يكون المحور البصري مستقيما . تعتمد عملية الترصيف البصري على : 

1- نوع الوسط الفعال .

2- حجم المنظومة .
3- درجة التعقيد في المنظومة . 
